

**ПРЕЗИДЕНТ** ..... 2

**Владимир Путин:**  
Сохраним, сэкономим людей и достойно отметим День Победы



**ПОДДЕРЖКА** ..... 3, 11

**Какая помощь положена** тем, у кого пострадал бизнес, кто потерял работу и у кого маленькие дети

**ОБРАЗОВАНИЕ** .... 5

**Летние каникулы сохранят** Когда завершится учебный год в школах



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 96 (8150)  
6—12 мая 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 6 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 7 МАЯ > ПЯТНИЦА 8 МАЯ > СУББОТА 9 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 МАЯ > ВТОРНИК 12 МАЯ

Тираж  
номера  
3 242 664



**ДОКУМЕНТЫ ВОЙНЫ** Пять незабываемых остановок на пути к самой главной... 25—40

# Станция Победа

**ЗАКОНЫ** ..... 6

Разберемся по-соседски. В Гражданском кодексе пропишут правила для соседей по квартире и даче

**ЖИЛЬЕ** ..... 8

Избу повернули к людям. Что нужно для получения льготной сельской ипотеки

**КОШЕЛЕК** ..... 11

Сдать на «пятерку». Пенсионный фонд объяснил, кому положена выплата 5 тысяч рублей

**ТВ** ..... 14

Смотрим 9 мая: что подготовили телеканалы ко Дню Победы

# Волга-Кама



**Душ не отменяется**  
На время самоизоляции казанцам оставили горячую воду

ПОСЛЕ того как в Татарстане закончился отопительный сезон, началась подготовка к следующему. А это опрессовка труб, и процесс связан с отключением горячей воды. Мэр Казани Ильсур Метшин пообещал, что, пока не закончится период самоизоляции, горячая вода в кранах жителей столицы Татарстана не пропадет. И хотя у коммунальщиков каждый день на счету, градоначальник попросил все службы отложить отключение.

## Готовность номер один

В Татарстане появятся новые инфекционные больницы



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РТ

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Иванова, Казань

В Набережных Челнах завершается ремонт инфекционной больницы, где оказывают помощь не только горожанам, но и жителям семнадцати районов Татарстана.

Приводить больничный корпус в порядок площадью более 12 тысяч квадратных метров начали в 2018 году. Ремонт одного из его блоков, где расположены инфекционное, диагностическое и дезинфекционно-стерилизационное отделения, закончен. Мебель, инвентарь и оборудование закуплены.

Общестроительные работы во втором блоке планируется завершить к 15 мая. Посетивший медучреждение президент РТ Рустам Минниханов призвал строителей жестко соблюдать санитарно-эпидемиологические требования,

предъявляемые к инфекционным больницам, и попросил их не останавливать работу даже в выходные и праздники.

По его словам, больница имеет стратегическое значение для биологической безопасности всей Закамской зоны республики, где сформировался серьезный промышленный кластер и находится аэропорт Бегишево. Важно, чтобы в случае резкого увеличения количества больных с COVID-19 медучреждение располагало койками, и необходимым оборудованием.

— Мы всегда должны быть готовы к любому развитию событий, — подчеркнул Рустам Минниханов.

Как сообщили в пресс-службе президента РТ, резервный инфекционный госпиталь планируется развернуть в соседнем Нижнекамске и Чистополе. А в Казани в конце лета должны ввести в эксплуатацию вторую очередь новой

инфекционной больницы неподалеку от РКБ на 232 пациента. Но в режиме чрезвычайной ситуации там можно будет развернуть около 500 коек, в том числе 24 — реанимационные. В приемном отделении инфекционной больницы планируется оборудовать десять смотровых боксов. Лечить в клинике будут и детей, и взрослых.

Строящаяся больница не относится к быстровозводимым сооружениям. Это будет капитальное четырехэтажное монолитно-кирпичное здание, которое оснастят современным медицинским оборудованием, включая аппараты искусственной вентиляции легких и рентгеновский компьютерный томограф. Предполагается, что строительство завершится к 15 августа.

Увидеть, как изменится больница в ближайшем будущем, гостям помог макет медучреждения.

## Робот Лилия слушает!

### ТЕХНОЛОГИИ

Олег Корякин, Казань

В Татарстане начал работать телефонный робот по имени Лилия. Он сможет проконсультировать граждан по широкому спектру вопросов, связанных с коронавирусом, режимом самоизоляции и цифровыми пропусками. Создали его в Министерстве цифрового развития РТ.

Как пояснили в ведомстве, в основе разработки — искусственный интеллект. Робота обучили отвечать на самые популярные вопросы о COVID-19, возникающие сегодня у татарстанцев. Лилия поможет решить сразу не-

сколько проблем. Во-первых, снизит нагрузку на операторов контакт-центра цифровых пропусков. Во-вторых, избавит жителей от необходимости дожидаться ответа в очереди. В-третьих, повысит безопасность операторов, сведя к минимуму их личные контакты друг с другом.

Как признался уполномоченный по искусственному интеллекту в РТ Булат Замалиев, имя роботу он дал, вдохновившись идеями руководителя пресс-службы президента РТ Лилии Галимовой.

— Почему проведена такая аналогия, вполне понятно, — прокомментировала «РГ» появление робота-тезки Лилия Галимова. —

Вся информация оперативного штаба ежедневно и практически круглосуточно проходит через меня. Я информирую журналистов, а они татарстанцев. Количество информации возросло во много раз, и любые новые дополнительные инструменты будут не лишними.

### → P.S.

Чтобы получить консультацию у Лилии, нужно позвонить по номеру горячей линии 8-800-250-90-33. Затем в голосовом меню выбрать вариант 3. Со временем, обещают разработчики, список вопросов, на которые сможет ответить робот, будет расширен.

## Улицы украсят картины о войне

### ПРОЕКТ

В Чувашии к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне представили арт-проект «Искусство Победы». В его рамках главные городские улицы и магистрали, а также остановочные павильоны, территории возле памятников и кольцевые развязки украсят копии полотен из собрания Чувашского государственного художественного музея.

Большинство этих картин о военных годах были написаны чувашскими художниками в разное время. Среди них такие работы, как «Бронепоезд «Комсомол Чувашии» и «На

переправе» Никиты Сверчкова, «Память» и «Ворошилов на Ленинградском фронте» Николая Овчинникова и другие.

— Юбилей Победы должен быть ярким, заметным. Память о подвиге нашего народа объединяет нас, и это сегодня особенно важно. Всего для арт-проекта было отобрано 28 картин. Полотна оцифрованы, и в течение недели более 500 баннеров с репродукциями украсят все улицы республики, — отметила министр культуры, по делам национальностей и архивного дела ЧР Роза Лизакова.

Евгений Петров, Чебоксары

## Набережная станет автомагистралью

### ГОРОД

Казанская набережная может стать десятикилометровой автомобильной дорогой, которая соединит Чебоксары и Новочебоксарск. Согласно предварительному проекту, здесь пройдет магистраль с объектами инфраструктуры. Появятся кафе, пункты проката, велослужбы и пешеходные зоны, необходимые для жилых микрорайонов восточной части города. При этом сохранятся и зеленые территории.

Как подчеркнул главный архитектор Чувашии Александр Шевлягин, дорога облегчит сообщение между двумя городами и разгрузит транспортно-пересадочные узлы. Главный архитектор Чебоксар Вениамин Мамуткин добавил, что новая магистраль обеспечит удобное передвижение жителям домов, строящихся между набережной Волги, Марпосадским шоссе и улицей Калинина, а также новых микрорайонов «Олимп», «Алые Паруса», «Соляное», «Гремячево» и «Новый город», где в скором

времени будут проживать от 60 до 80 тысяч человек.

По его словам, проект улично-дорожной сети на этой территории уже выполнен и утвержден. До этапа слушаний дело пока не дошло. Сейчас необходимо перейти к подготовке рабочей документации. На реализацию проекта благоустройства Казанской набережной потребуются большие средства, поэтому, как добавили архитекторы, вопросы финансирования будут решаться с помощью различных федеральных программ.

Евгений Петров, Чебоксары

### → ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Казани в рамках федеральных и республиканских программ строят две школы на улицах Бондаренко и Жиганова. Вместе они обеспечат местами 3248 учеников. Кроме того, возводится новый корпус для школы №165, рассчитанный на 800 ребят. Одновременно реконструируют и старое здание.

### → СТОП-КАДР



Мэр Казани Ильсур Метшин проконтролировал установку в парке Победы памятника советскому солдату. Откроют его 9 мая. Расположится бронзовая скульптура высотой 9,5 метра на главной аллее парка возле Монушта матерям и вдовам погибших воинов. Прообразом солдата стал Герой Советского Союза Гази Загитов. Он участвовал в штурме и водружении Красного знамени над зданием Рейхстага. Автор эскизного проекта — Никита Мазаев из Москвы.